



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs



ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА
Завичајног музеја – Петровац на Млави
за 2015. годину



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ
Број: 21-1/15
4.03. 2015 год.
ПЕТРОВАЦ

ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ ЗА 2015. ГОДИНУ

ЗАШТИТА

Прибављање предмета за музејске збирке: рекогносцирањем терена, археолошким ископавањима, путем поклона или откупом.

Конзервација предмета из музејских збирки.

ДОКУМЕНТАЦИЈА

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама.

Током летњег периода са сарадницима Завичајног музеја који су већ годинама учесници на пројекту Беловоде предстоји рад на обради и статистичко-типолошкој анализи керамичког материјала са археолошких ископавања лок. "Беловоде" код Великог Лаола (треба завршити обраду керамике из сонди XVI и XVII).

У сарадњи са етнологом Даницом Ђокић, музејским саветником у Народном музеју у Пожаревцу, обрада предмета из етнографске збирке, ако буде било потребе. Перманентно употпуњавање музејске документације која се односи на скениране фотографије и друга документа о старом Петровцу, као и набавка оригиналних докумената, фотографија и других папира.

ИСТРАЖИВАЊА

У плану је наставак археолошких истраживања на лок. Беловоде. Народни музеј из Београда са сарадницима – пожаревачким Музејом и Завичајним музејом Петровац на Млави – и партнером из иностранства планира нова археолошка ископавања која би се радила на већој површини у континуитету, из године у годину, и без затрпавања. Постоји идеја да се откупи одговарајућа парцела, где би се сукцесивно истраживао слој по слој, а занимљиве ситуације на терену би биле остављене за конзервацију и будућу презентацију локалитета кроз културно-туристичку понуду општине Петровац. Обзиром на значај и резултате досадашњих истраживања, налазиште Беловоде је постало незаобилазно кад се ради о проучавању археометалургије која је доказано најстарија на простору југоисточне Европе. Колега Душан Борић са Универзитета у Кардифу, аплицираће за средства у Великој Британији. Уколико добије финансије уследио би наставак мултидисциплинарног испитивања овог значајног археолошког налазишта.

ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ

И

ПЕДАГОШКО-ПРОПАГАНДНИ РАД

Планиране гостујуће изложбе за 2015. годину биране су сходно разноврсности тематике, успостављеној сарадњи са одређеним музејима у земљи, као и прилаођености изложбеног материјала широј публици.

Као и протеклих пар година и ове године посебно ће се водити рачуна да неколико изложби буде адекватног садржаја за најмлађе посетиоце Завичајног музеја, уз које је могуће реализовати неке од видео Радионица. Добар одзив и успешно реализован програм Педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја, са децом предшколског и школског узраста на подручју наше општине, само је још један разлог што ће се и током ове године наставити у том правцу. Сходно томе, Завичајни музеј планира реализовање начелно договорене сарадње следећих изложби:

1. **Нови поглед** је назив изложбе слика, цртежа и мозаика, у којој учествују три сликара из Београда: Иван Павић, Славица Марковић и Оливера Гаврић Павић. Изложба ће бити реализована у сарадњи са Музејом у Великом Градишту, због мањих трошкова штампања пратећег каталога изложбе. Изложба ће трајати од 6. до 26. марта.

2. **Конкурс за стрип и илустрацију** се спроводи у свим основним школама на подручју општине Петровац и представља овогодишњи допринос манифестацији "Стрип 9. Трип". Изложба одабраних радова биће отворена током априла у Галерији музеја. Најбољи радови биће симболично награђени у неколико категорија (од I до IV и од V до VIII разреда и специјално одељење). Изложба и награде се реализују у сарадњи са петровачком Библиотеком.

3. **Млавске војводе** – историјска изложба која се реализује са стручним сарадником Музеја Барбаром Ивковић, дипломираним историчаром. На овај начин Музеј ће обележити годишњицу Првог српског устанка (од 23. априла до 14. маја у Галерији Музеја).

4. **XII Ноћ музеја**, 16. мај 2015. године биће обележена гостујућом изложбом из Завичајног музеја у Јагодини. Радни назив изложбе је **Избор предмета из археолошке збирке средњег века из Музеја у Јагодини**. Аутор изложбе је археолог Смиљана Додић, виши кустос у јагодинском музеју. Осим изложбе у Галерији музеја, предвиђено је да одред извиђача "Млава" припреми укусе из света, који би се дегустирали испред музеја, уколико би временске прилике то омогућиле. Затим, очекује се учешће сродних установа културе из Петровца, а осмислила би се радионица за најмлађе посетиоце...

5. **Међународни Дан музеја је 18. маја**. Ова манифестација биће обележена у Петровцу по други пут, и то пројекцијом изабраних филмова са Међународне смотре археолошког филма, која се, иначе, током марта одржава у Атријуму Народног музеја у Београду.

6. Током јула и августа Музеј ће узети учешће у пројекту „**Заштита и очување културног наслеђа Влаха на територији општине Петровац на Млави**“, с обзиром да су у етнографској збирци Музеја инвентарисани и предмети влашког културног наслеђа, као једног од културних ентитета петровачке општине.

7. У октобру је предвиђено гостовање изложбе из **Природњачког музеја у Београду**.

8. Гостовање изложбе „**Карикатуре, цртежи и слике Драгана Савића (1923-2009)**“, из породичне колекције. Ова изложба представљаће почетак сарадње Завичајног музеја и наследника уметничке заоставштине Драгана Савића, у циљу формирања Легата Драга Савића у Завичајном музеју, као једног од истакнутих уметника и међународно признатог ствараоца, који је пореклом из Петровца, а чији лик и дело није до сада адекватно заштићено и сачувано од стране петровачког Музеја.

У зависности од реализовања планираних гостујућих изложби, као и буџета Завичајног музеја, отворена је могућност за организовање још једне гостујуће изложбе.

У 2015. години Завичајни музеј планира организовање неколико изложби у **Холу Средње школе „Младост“**, које ће чинити радови из збирки Завичајног музеја Петровац на Млави, са циљем непосреднијег упознавања средњошколоца петровачке општине са фондусом Завичајног музеја.

ИНВЕСТИЦИЈЕ У ОСНОВНА СРЕДСТВА

За 2015. годину планирана је куповина једног рачунара и штампача као основних средстава за рад, као и опремање археолошког кабинета адекватним микроскопом за потребе стручне обраде материјала. Такође, у плану је кречење галерије и канцеларија Музеја, уколико за то буду одобрена средства од оснивача.



Директор
Завичајног музеја Петровац на Млави

Милица Илић
Милица Илић